

Τεύχος 1, 1 Μάρτιος 2013

Εξερευνώντας 'τον κόσμο εκμάθησης των γλωσσών' με το SMILE!

- Ποια πλεονεκτήματα έχει να μάθει κάποιος τις ελάσσονες (λιγότερο ομιλούμενες) Ευρωπαϊκές γλώσσες;
- Γιατί η εκμάθηση αυτών των γλωσσών αυξάνει τις δυνατότητες απασχόλησης και δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας;
- Πως η εκμάθηση των γλωσσών αυτών ενισχύει την κοινωνική ολοκλήρωση των γλωσσικών ομάδων που τις ομιλούν;
- Ποιες είναι οι βέλτιστες τεχνικές και μέθοδοι για την εκμάθηση των ελασσόνων Ευρωπαϊκών γλωσσών;

Το Δίκτυο για την Κοινωνική Ολοκλήρωση και την ένταξη στην Αγορά Εργασίας μέσα από την Εκμάθηση των Ξένων Γλωσσών (SMILE) απαντά στα ερωτήματά σας!

Το δίκτυο SMILE συγκροτείται από 20 οργανισμούς από 15 Ευρωπαϊκές χώρες. Στα επόμενα τρία χρόνια οι οργανισμοί αυτοί θα ενώσουν τις προσπάθειες τους για να εντοπίσουν ομάδες ενδιαφερομένων, οι οποίοι θα μπορούσαν να επωφεληθούν από την εκμάθηση λιγότερο διαδεδομένων και ομιλουμένων Ευρωπαϊκών γλωσσών, θα ανταλλάξουν ιδέες για τις τρέχουσες εθνικές και Ευρωπαϊκές πολιτικές και θα διερευνήσουν τις βέλτιστες τεχνικές και μεθοδολογίες για την εκμάθηση των γλωσσών αυτών.

Ποια θα είναι τα αποτελέσματα του προγράμματος;

Τα αποτελέσματα της έρευνας που προαναφέρθηκε σε εθνικό επίπεδο (Εθνικές Αναφορές) θα είναι διαθέσιμα στον διαδικτυακό τόπο του προγράμματος. Στο επόμενο στάδιο τα αποτελέσματα αυτά θα χρησιμοποιηθούν για τον προσδιορισμό της επικρατούσας κατάστασης στον τομέα εκμάθησης των γλωσσών αυτών και για τη χρήση καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας τους.

Το τρίτο έτος του προγράμματος θα προκύψουν συμπεράσματα για τις στρατηγικές, τις ευκαιρίες και τις μεθόδους προώθησης της γλωσσικής πολυμορφίας και την εκμάθηση των γλωσσών αυτών σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ποιος μπορεί να ωφεληθεί από το πρόγραμμα SMILE;

Τα αποτελέσματα του προγράμματος θα βοηθήσουν τους ενδιαφερόμενους να εξοικειωθούν με εναλλακτικές μεθόδους εκμάθησης των γλωσσών αυτών γεγονός που θα συμβάλει στην αύξηση της απασχόλησης και της ανταγωνιστικότητας σε ποικίλους τομείς. Ειδικότερα θα ενημερωθούν για τις καινοτόμους μεθόδους εκμάθησης και προώθησης στο πλαίσιο του τομέα ειδικότητας και ενδιαφέροντός τους.

Το δίκτυο υποστηρίζει τις λιγότερο ομιλούμενες γλώσσες για την καλύτερη ένταξη αυτών που τις ομιλούν στην κοινωνία παρέχοντας κίνητρα για την ανάπτυξη των μαθησιακών χαρακτηριστικών που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας.

Η μεθοδολογία που θα προκύψει θα παρουσιαστεί σε εκπαιδευτικά ιδρύματα (σχολεία, πανεπιστήμια, κέντρα ξένων γλωσσών κ.λπ) προκειμένου να αξιοποιηθεί για τη διδασκαλία των γλωσσών αυτών.

ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ:

INSTITUTO DE FORMACIÓN Y ESTUDIOS SOCIALES (IFES)

Calle Martín el Humano, 1 – Entresuelo

46008 – Valencia – Ισπανία

Τηλ: +34 96 382 53 62

Email: fernando.benavente@valencia.ifes.es

Για περισσότερες πληροφορίες για το έργο, παρακαλούμε απευθυνθείτε στους οργανισμούς της Ελλάδας που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.

DIAN – Δραστηριότητες Εκπαίδευσης και Διαχείρισης

Μ. Βόδα 89,

10440 Αθήνα

Τηλ: 210 82 53 933, Fax: 210 82 53 783

Email: pmdian@otenet.gr

Αναπτυξιακή Καρδίτσα (ΑΝ.ΚΑ.)

Μ. Αλεξάνδρου 34,

43100 Καρδίτσα

Τηλ: 2441042363, Fax: 2441071636

Email: anka@anka.gr

ECO-CONSULTANTS S.A.

Αετιδέων 5,

15561 Χολαργός, Αθήνα

Τηλ: 210 6540120, Fax: 210 6561004

Email: info@eco-consultants.gr

Πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: www.smile-network.eu

Το έργο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Η έκδοση αυτή δεσμεύει μόνο το συντάκτη της και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν ευθύνεται για τις πληροφορίες που περιέχει.